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次年度の学校給食費の改定について～アンケート結果のお知らせ～ 
 

令和５年７月、児童生徒と保護者の皆さんを対象に学校給食アンケートを実施しました。 

[※アンケート結果：裏面参照]  

今後、このアンケート結果や PTA からのご意見も踏まえ、次年度からの適切な給食価格を決定

し、年内に保護者の皆さんへお知らせする予定としています。 
 

長岡京市の給食の特徴は何ですか？ 

⚫ 栄養・衛生面や食育の観点、子どもたちの嗜好、たけのこごはんなどの郷土食、水無月や赤飯な

どの行事食の提供といった食文化の継承も考慮した献立を作成しています。 

⚫ 使用する食材は、安全性を重視し、調味料も含めてできる限り国産のものを使用しています。 

⚫ 地元産の新鮮な野菜を多く取り入れ、地産地消や食育の推進に取り組んでいます。 

⚫ “手作り”にこだわり。カレーやシチューのルウは市販品を使わず、一から手作り。 

ゼリーやプリン、カップケーキなどのデザートも手作りです。 
 

給食費はいくらですか？ 
⚫ １食当たり、小学校２８０円、中学校３４５円です。 

⚫ ただし、今年度（令和５年度）は、保護者への十分な説明の期間がなかったことから、緊急的・臨

時的に値上げ分（小学校２０円、中学校２３円）を国の補助金等で充当し、実質的な保護者負担

額は現在小学校２６０円、中学校３２２円に据え置いています。 
 

給食費は何に使われていますか？ 
⚫ 学校給食法に基づき、保護者が負担している給食費は、食材料費のみです。 

⚫ その他の経費（給食施設・設備に係る経費、人件費や光熱水費など）は市の負担となっています。 
 

なぜ給食費の改定が必要なのですか？ 
⚫ 本市では、平成 28 年の改定以降、食材価格が上昇する中にあっても、食材選びや献立の工夫

で、値上げをせずに給食費を据え置いてきました。 

⚫ しかし、今般、牛乳や揚げ油、魚、肉、卵などの物価上昇の影響から、食材や献立の工夫だけで

は、給食の質や献立内容の維持が難しい状況となっています。 
 

工夫例：  おかずの牛肉を豚肉や鶏肉に変更。単価の高い葉物野菜をより安価なもやしなどに

変更。うず巻き型で人気のバターパンをコッペ型に変更して加工代を節約 
 

⚫ 今後、栄養バランスの取れた、バラエティ豊富な給食を安定して提供していくためには、給食

費の価格見直しが必要となります。 
 

改定による効

果の一例：  

〇チキンカレー → ビーフカレー 

〇切干大根とじゃが芋の煮物 → 肉じゃが（牛肉使用） 

〇もやしのカレー味 → 野菜のごまドレッシング 

〇主食やおかずのレパートリーが増える。 

〇デザートにくだものがつく。 
 

経済的な理由で困っている方への支援は？ 
⚫ 経済的な理由によって、就学が困難と認められる児童生徒の保護者へは、「就学援助制度」によ

り、給食費は全額公費負担（実質無償）となります。 

⚫ 必要な方は、学校又は学校教育課（※下記問合せ先）までご相談ください。 

  

令 和 5 年 1 0 月 

長岡京市教育委員会 



アンケート結果について 
１．調査概要 

 児童・生徒アンケート 保護者アンケート 

対 象 市立小中学校の児童・生徒（6,641人） 市立小中学校の全保護者（4,688世帯） 

時 期 令和 5年７月上旬～下旬 令和 5年７月上旬配付、7月 28日回答期限 

方 法 Microsoft Forms アンケート LINEウエブ回答 及び アンケート用紙 

回 答 数 5,263人（回答率７９．３％） 1,003件（回答率２１．4％） 
 

２．調査結果（抜粋） 

（１）児童生徒アンケート 
◼ 給食が「好き」、「どちらかといえば好き」と答えた児童生徒が 84％（４,４３７人）でした。 

◼ 給食の量は、「ちょうどいい」が６7％（３，５４８人）、「多い」が２４％（１，２７４人）、「少ない」が

８％（４４１人）でした。 

◼ 食べる時間は、「ちょうどいい」が６１％（３，２２２人）、「長い」が１２％（６３０人）、「短い」が 

２７％（１，４１１人）でした。 

◼ 「給食がさらに楽しみになるためにはどうなればいいと思うか」の問いには、「デザートを増や

してほしい」（３，７９２人）が最も多く、次いで「セレクト給食を増やしてほしい」（３，１３７人）、

「色々な種類のパンを増やしてほしい」（２，７３８人）となりました。 
 

（２）保護者アンケート 
◼ 現在の学校給食についての満足度 

「満足」が 56％（５５７件）、「やや満足」が 33％（３３１件）、「やや不満」が 6％（６３件）、「不満」が 1％

（１４件）、「わからない」が４％（３８件） となりました。 

約９割（８８８件）の保護者が、学校給食について「満足」又は「やや満足」と回答しています。 
 
◼ 学校給食において重視する点(複数回答) 

「栄養バランス」（９１２件）が最も多く、次いで、「美味しさ」 

（821件）、「衛生・安全性」（781件）となりました。 
 

◼ 給食費の値上げについての考え →右記グラフ参照 

８６％（８６０件）が「値上げはやむを得ない」又は 

「どちらかといえばやむを得ない」と回答しています。 
 

◼ 今後の給食費の見直しにあたり、どの程度の値上げが望ましいか 

※ 値上げ幅は、R５年度価格改定後の２８０円（小学校）、３４５円（中学校）を基準としています。 

※ 増額の目安（月額）は現在の実質負担額（２６０円（小学校）、３２２円（中学校））からの差額を示しま

す。 

値上げ幅 
（１食あたり） 

増額の目安 
（月額） 

値上げ後価格 
（１食あたり） 

内容 件数 割合 

0～10円 
（小）約 420円 

（中）約 520円 
280～290円 現状と同じメニュー 242 24％ 

10～20円 
（小）約 590円 

（中）約 740円 
290～300円 ビーフカレーが学期に１回 165 16％ 

20～30円 
（小）約 760円 

（中）約 970円 
300～310円 

ビーフカレーが学期に２回 

くだものが月１回 
216 22％ 

30～40円 
（小）約 930円 

（中）約 1,200円 
310～320円 

ビーフカレー・くだものが月１

回、魚の種類が増える 
147 15％ 

40～50円 
（小）約 1,100円 

（中）約 1,400円 
320～330円 

ビーフカレーが毎月、くだもの
が月２回、牛肉や魚のバラエ
ティ豊かな献立 
※前回改定時（H28年）と同程度 

233 23％ 

 
アンケート結果の詳細は、長岡京市ホームページでご覧いただけます。 
 

右記のQRコードを読み取って、ご覧ください。  ➡ 

値上げはやむを

得ない（５１９件） 

どちらかといえば 

してほしくない(１１９件) 

 

絶対してほしくない(24件) 

 

どちらかといえば 

やむを得ない（３４１件） 


